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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané,
prvně několik informací k probíhajícím investicím. Jak všichni vní-
máte, pokračuje výstavba nové knihovny, která bude dokončena 
v  6/2025 (dotace 45% MK). Následovat bude instalace interiéru 
a  stěhování staré knihovny do nové. Uživatelům bude zpřístup-
něna snad v průběhu prázdnin a na Nivnické hody proběhne den 
otevřených dveří pro všechny občany i naše hodové hosty. Cílem 
je do konce prázdnin dokončit nejen knihovnu, ale i celý prostor 
„Plitviček“. Tzn. dokončena bude i výstavba pódia i výstavba celé 
promenády mezi Besedou a  prodejnou Coop. Součástí bude 
i výstavba nové zdi a úprava prostor – dvorku bytového domu 
č.p. 177 a lepšího přístupu k nové klubovně hasičů a hlavně skla-
du pro mobiliář obce, který se nachází ve dvorku.
1.4.2025 byla stará sportovní hala defi nitivně předána doda-
vateli, který neprodleně zahájil demolici objektu a  1.6. bude 
zahájena výstavba nové sportovní haly. S touto výstavbou sou-
visí i komplikace s přístupem na sportovní areál a do objektu 
sportovních kabin, kde se nachází vzduchovková střelnice, 
Relax centrum a fotbalové kabiny. Při demolici se stavební suť 
bude odvážet směr Uherský Brod, aby se těžkou technikou ne-
zatěžoval provoz v obci. Po demolici objektu bude v ulici Podo-
hradí zřízen jednosměrný provoz ve směru od Uherského Brodu 
(důvod - navážení materiálu na stavbu), ve směru od Nivnice 
bude ulice neprůjezdná. Tato jednosměrka bude zřejmě po 
celou dobu výstavby nové sportovní haly. Toto jednosměrné 
opatření je projednáváno s dopravním odborem i policií a to 
především vzhledem k  lepší a  bezpečnější průjezdnosti ulicí 
Podohradí. Omlouváme se tímto občanům za roční omezení, 
ale víme, že tato ulice je hodně zatížená nejen auty, ale i cyk-
listy, bezpečnosti nepřidávají ani zaparkovaná auta nejen při 
návštěvě Medové kavárny.  
Na průmyslové zóně Kluka IV. probíhá investice mikroregionu 
VS, tj. výstavba sběrného dvora Nivnice a překladiště odpadů 
pro VS (70% dotace MŽP). Cílem celého projektu je mít pod 
kontrolou náklady na hospodaření s odpady a připravit se na 
zpřísňující podmínky nakládání s odpady. 
V  těchto týdnech probíhá i  tvorba Energetické koncepce 

obce ve spolupráce se společností Tedom a kterou dotuje 100% 
MPO. Obnáší to detailní zmapování všech energetických nákladů 
u všech obecních objektů. Následným krokem by měl být energe-
tický management, který odborně navrhne optimalizaci a opatře-
ní pro snižování energetických nákladů obce. Tento projekt je za-
tím pro obce dobrovolný, ale již je avizováno, že bude povinný pro 
všechny obce. Realizujeme tedy, dokud je výhodná 100% dotace. 



Povinností obcí je mít samozřejmě v pořádku všechny re-
vize elektrických rozvodů, zařízení, kotelen i aktualizova-
né PENB (průkazy energetické bezpečnosti budov), což se 
v  těchto dnech dokončuje. Obec má rovněž zpracovány 
všechny podklady související se zavedením DTM (digitál-
ní technická mapa), včetně pasportů budov, komunikací, 
dopravního značení i  veřejného osvětlení. Objednána je 
i pasportizace hřbitova. Vše je dostupné na portálu WEGAS 
nebo DTM ZK.    
V běhu je projektová příprava na výstavbu Dětské skupiny, 
včetně nového parkoviště za bytovkami. V  současnosti se 
soutěží projekt na projektování bytových domů pro mladé 
i  seniory (100% dotace MMR na projektování), objednán 
je i  projekt nové lávky na Závodí (u  Bezděků). Připraven je 
projekt na rekonstrukci místní komunikace ulic Nová čtvrt 
a Sídliště i projekt předláždění celého prostoru před poštou 
a obecním úřadem, včetně parkoviště u ZS i před OÚ. Zde 
jsou avizovány výzvy na dotace na rok 2026, tak se pokusí-
me o získání dotací na tyto projekty. Máme před volbami do 
parlamentu, tak se to dotacemi zase hemží. Holt „líbivá po-
litika“, velké titulky, ale nízká alokace, šance nevelké, a pak 
„skutek utek“.   
V květnu bude zahájena kompletní rekonstrukce výtahu na 
charitním domě, výtah bude mírně zvětšen v rámci mož-
ností a bez zásahu do stavební konstrukce objektu.
V  následných dnech budou opravovány některé dešťáky 
a vpusti, připravujeme nové herní prvky, chodníky i oplo-
cení podél dětských hřišť. 
K zamyšlení a pro info:
Objekt č.p 488 – četníkárna, tj. objekt naproti domu slu-
žeb, zpráva o demolici a plánované výstavbě parku vyvo-
lala diskuzi i návrhy na záchranu objektu (rok 1905).
Objekt necháme tedy znovu posoudit odborníky, zvenčí 
se zdá po opravě kabátu použitelný, ale vězte, že celkový 
stav a jeho záchrana by byla velmi nákladná. Ale posou-
díme a vyhodnotíme na zastupitelstvu.   
Ulice Brodská – živý plot podél komunikace a  problematic-
ké parkování ve vjezdech a  nutné obcházení se vstupem do 
komunikace, obzvláště pro matky s kočárky. Brodská a provoz 
na komunikaci II. třídy je enormní. Zpomalení radarem není 
spásné, a navíc PČR zamítnuté. V úvahách je odstranění živého 
plotu a tím prostorového otevření nebo rozšíření chodníku až 
k silniční obrubě, myslím, že tak jako tak se budeme muset tím-
to problémem zabývat (jen pro info - za týden zde projede 44 
000 vozidel, z toho 6000 vozidel překročilo povolenou rychlost). 
Zatím ze strany dopravního inspektorátu vše zamítnuto. Pozor, 
navíc na ul. Brodská brzy zahájí práce na přeložce NN spol. EG.D 
a bude se kopat mezi chodníkem a RD (od č.p. 483 po odbočku 
na ul. Závodí).
Nivnička – po velké vodě PMO provedlo vyklizení toku od pad-
lých stromů a nánosů, ale nepolevujeme v urgencích na opě-
tovné dočištění koryta alespoň v určitých úsecích.
Zkrátka stále je co udržovat, zlepšovat a  připravovat. Začíná 
nám jaro, tzn. naše údržba je v plné pohotovosti, zametání, se-
čení a jiné další opravy a údržba ulic je na pořadu následujících 
dnů. V plném proudu je i příprava Nivnické riviéry na nastáva-
jící sezónu. Vyzývám občany, předzahrádky dlouhodobě zapl-
něné stavebním materiálem nebo plné aut, někdy vraků (viz. 
dlouhodobě na ulici K  Vodojemu), svědčí o  bezohlednosti 
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Předběžný přehled plánovaných sportovních a společenských akcí:
23.-24.4. Osvobození Nivnice vojáky 240. střelecké divize a 2. ukra-

jinského frontu – výstava dokumentů (SD Beseda)
25. 4. Pietní akt u pomníku Padlých rudoarmějců + výstava 

vojenské techniky

26. 4. Gulášování (Nivnická riviéra)
03. 5. Atletické závody – Memoriál L. Kachníkové (Areál J. 

Stojana)
08. 5. Slavnostní bohoslužba na hřbitově za zemřelé Nivničany, 

kteří položili život během války a na následky války

10. 5. Den otevřených mlýnů (Bartkův mlýn)
10. 5.  Sbírka Diakonie Broumov (garáž OÚ)

Akce může být z organizačních nebo technických důvodů přesunuta, popřípadě zrušena. 
Podrobnější informace o nich budou zveřejňovány na stránkách obce a v místním rozhlase!

k sousedům i celé obci. Krátkodobě to jde a máme pochopení, bu-
duje se, opravuje se, ale všeho s mírou. Naopak prosím občany, ne-
budeme se zlobit za udržované předzahrádky (v každé ulici se na-
jde nějaká zanedbaná) i očištění kouska zarostlého obrubníku před 
svými domky. Naopak děkuji a chválím všechny za hezké zahrádky 
a čistotu v okolí svých domků. Je pak potěšením často slýchat chvá-
lu od návštěvníků na hezkou a čistou obec a věřte, je to často.
Vážení spoluobčané,                

11. 5. Slavnostní školní akademie (SD Beseda)
11. 5. Den otevřených dveří ve všech budovách ZŠ a MŠ

16. 5. Májová veselice s polonézou deváťáků (SD Beseda)
18. 5. První sv. přijímání (kostel sv. Andělů Strážných)
31. 5. Myslivecký dětský den (start Areál J. Stojana)
07. 6.  Pohybem pro domácí hospic Antonínek (start u kostela)
7.-8. 6. Víkend otevřených památkových domků (Bartkův mlýn 

a Sedlcká chalupa)
15. 6. Pouť u kaple Nejsvětější Trojice

19. 6. Průvod Božího Těla obcí

21. 6. Dětský den se Soptíkem (Sportovní areál)

přeji teplé slunečné dny, rozdávejte úsměv, bude vám oplácen. 
Hlavně si nekazte náladu sledováním TV, která již zná jen depresiv-
ní a stresující zprávy, vezměte raději dobrou knihu, vyrazte na pro-
cházku, relaxujte v zahrádkách, kochejte se a čerpejte jarní energii 
s rodinou a svými blízkými.
Hezké jarní dny přeje 

Miroslav Vykydal, starosta 

k sousedům i celé obci. Krátkodobě to jde a máme pochopení, bu- přeji teplé slunečné dny, rozdávejte úsměv, bude vám oplácen. 
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DEN UČITELŮ – pocta všem pedagogickým pracovníkům
V pátek 28. března si připomí-
náme nejen významného fi lo-
zofa a pedagoga Jana Amose 
Komenského, ale i  všechny,  
kteří se dnes věnují výchově 
a vzdělávání mladých genera-
cí. Komenský, který se prosla-
vil svými reformami v  oblasti 
školství, věřil v  sílu vzdělání, 
jež má schopnost formovat 
budoucnost národa.
V  tento významný den by-
chom rádi poděkovali všem 
pedagogickým pracovníkům 
za jejich neocenitelnou práci, 
trpělivost, nasazení a  lásku, 
kterou věnují každému žáčko-
vi či studentovi. Vaše úsilí, in-
spirace a  odhodlání pomáhají 
budovat silnou a  vzdělanou 
společnost. 
Všichni víme, že práce učitele 
je nejen profesí, ale také po-
sláním, i  když v  dnešní době 
obzvláště těžkým!

Obec Nivnice
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KOŠT CHLEBA (8.2.)
Milé pekařky, pekaři a ochutnávači, dnešní, už šestý košt chleba, 
byl prostě skvělý. Vždy je to krapet hazard.. kolik že těch chlebů 
bude.. bude co ochutnávat? Každý rok se snažíme vychytat chyb-
ky a drobnosti, které si pak najdeme, ale k věci! 
První místo chleba č. 6  - čedarový od mistra pekaře Tomáše Ju-
račky 
O druhé a třetí místo na bedně se dělí (obdržen stejný počet hla-
sů):
2. chleba č. 13 - pšenično-žitný cibulový od Ladislava Bradáče 
2. chleba č. 26 - s olivami a čedarem od Zuzany Žigové (Strání)
3. chleba č. 5 - slaninová mořská řasa od Tomáše  Juračky 
3. chleba č. 27 - škvarkový s cibulí opět od Zuzany Žigové (Strání)
Máme 5 oceněných - krása! 

Trošku čísel: 
• Ochutnalo se 26ks chleba, 1x hamburger housky a 1x kvás-

kový perník
• Sečteno 279 platných hlasů.  Víme, že nehlasovali všichni, 

kteří Besedou prošli...tipujeme, že Vás bylo přes 300..
• Upečeno bylo hodně wafl í z 6 várek - a pochybělo..
• Vymazány 2 sádla, 2 škvarkovky a 4 džemy od pana Janči
• Do posledního drobečku snězeny 3 luxusní tvarohové vánoč-

ky od paní Kadlčkové 
• Vypito 50 l pivka Pecen chleba 13° z Pivovaru Louka 
• Rozdáno přes 25 skleniček kvásku

Vařečky pro pekaře předány, oceněné zkontaktujeme, výhry 
a ošatky plus utěrky co zůstaly po chlebíkoch, předáme  
Postřehy:
• Navrhujete vícero kategorií - zkusíme promyslet - ale skrz vy-

hodnocení náročné...
• Udělat košt víckrát za rok.. věřte, že den předem a hlavně pe-

čící noc stojí za to
• Ptali jste se hodně na koupi chlebíku - zkusíme na další ročník 

vymyslet, přizvat nějakou pekárnu - odnesete si dom obecní 
zabijačku i s chlebem 

• Recepty na chlebíky, postupy, návody vložíme do skupinky 
na vyžádání 

Poděkování patří obci za poskytnutí prostoru a daru. A obrov-
ský dík patří Vám všem, kteří jste přišli, ochutnali, popili, poke-
cali... o tom to je..  Děkujeme. 

Ivka & VerčaIvka & Verča
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ZABIJAČKOVÉ HODY: 
SKVĚLÉ JÍDLO, HUDBA A NEZAPOMENUTELNÁ ATMOSFÉRA (8.2.)
V sobotu ráno se počasí zdálo poněkud nevrlé, silný vítr nám dá-
val zabrat. Nicméně jak den pokračoval, sluneční paprsky začaly 
prohřívat vzduch a účastníků na tradičním setkání v obci přibý-
valo. I když začátek dne vypadal chladně, zábava se rozjížděla na 
plné obrátky a zahřála každého, kdo přišel.
Akce, známá svými tradičními zabijačkovými specialitami, přiláka-
la širokou veřejnost. Každý měl možnost ochutnat vynikající pokr-
my, které připravila fi rma Hrabec. Na porci výborné jitrnice, jelítka, 
guláše nebo ovaru si přišli nejen místní, ale i návštěvníci z okolí. 
Podle odhadů se během dne spořádalo 8–10 vepříků.
Kromě těchto lahůdek si návštěvníci mohli pochutnat i na dalších 
dobrotách, jako jsou trdelníky, brambůrky, sýry a samozřejmě sva-
řák, který v chladnějším počasí přišel více než vhod.
Skvělou atmosféru během celých „hodů“ vytvářela skupina Mejdan 
Rock, která hrála známé hity. I když na tanec nedošlo, kde kdo si 
zpíval spolu s  nimi. Nechybělo ani vystoupení malých tanečnic 
z country souboru Hurikánek a dětí z místní mateřské školy, které 
přineslo úsměv na tvářích všech přítomných.
Zabijačkové hody by se však neuskutečnily bez obětavé práce 
týmu organizátorů a  dobrovolníků, kteří se postarali o  hladký 
průběh celé akce. Velké poděkování patří pánům z údržby, kte-
ří nejen připravili prostor, ale po skončení akce ho opět pečlivě 
uklidili. Dále bychom rádi poděkovali všem vystupujícím – hu-
debníkům, dětem, zvukařům, a samozřejmě fi rmě Hrabec, která 
se postarala o gastronomickou část dne. Nezapomínejme ani na 
hasiče, kteří nabídli vynikající svařák a  na další prodejce, kteří 
obohatili nabídku o různé dobroty.
A samozřejmě nesmíme zapomenout na návštěvníky, kteří svou 
účastí podpořili tuto skvělou událost a místní tradice. 
Těšíme se opět na shledanou 31.1.2026!!!
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ROZLOUČENÍ SE SPORTOVNÍ HALOU 
Poslední společenskou akcí v naší milované sportovní hale, která, jak 
jistě víte, brzy podlehne demoličnímu týmu, se stal tradiční dětský 
karneval. Dětské karnevaly, jak již zmínil pan starosta v minulém čísle 
NN, byly po dlouhá léta velmi oblíbené, ale letos měl karneval zvlášt-
ní nádech, pro nás všechny to byl nejen zábavný, ale i nostalgický 
zážitek. Pokud jste se akce zúčastnili, jistě jste i vy pocítili tu nezamě-
nitelnou atmosféru.
Myslím, že za všechny organizátory mohu říct, že jsme do této udá-
losti vložili o něco víc svého srdce než v předchozích letech. A proč? 
Protože se jednalo o poslední akci v prostorách, které pro nás zna-
menaly tolik let. Chtěli bychom poděkovat všem, kteří se podíleli 
na přípravách a realizaci tohoto krásného odpoledne:
• Děkujeme především klukům z hasičského sboru, správci To-

movi, pánům z obce a našim rodinným příslušníkům, kteří nám 
pomohli připravit a uklidit stoly, židle, a také vyzdobit sál.

• Děkujeme holčičkám z taneční skupiny GLITTERS, které i přes 
menší počet členek způsobený nemocemi nezklamaly. Jejich 
vystoupení krásně doladilo slavnostní atmosféru. Velké podě-
kování patří také jejich trenérkám za skvělou přípravu a pod-
poru.

• Poděkování patří Laďovi Miškarovi a jeho svěřencům – malým 
sportovcům, kteří s odvahou skákali přes kozu, jež byla o hla-
vu vyšší než mnozí z nich.

• DJ Trnkovi (Pavlovi Lysoňkovi) děkujeme za to, že roztancoval 
nejen děti, ale i jejich rodiče a nakonec i nás pořadatele. Mys-
lím, že on na naše poděkování po skončení karnevalu jen tak 
nezapomene.

• Velký dík letí také Vanesce, Klárce a Šimonovi, kteří s neuvěři-
telným nadšením bavili všechna děťátka. Je krásné vidět tři 
teenagery, kteří místo hraní her na počítači tráví čas s dětmi 
na karnevalovém veselí.

• Radkovi Málkovi – kouzelníkovi s fotoaparátem, děkujeme 
za nádherné fotky, které nám i po letech připomenou neza-
pomenutelné okamžiky.

• A nakonec obrovské poděkování patří všem našim sponzo-
rům! Díky jejich podpoře se do tomboly dostalo 500 cen 
a spousta drobných dárků, zejména sladkostí, které si děti 
vyhrávaly při hrách a soutěžích. Velmi si vážíme Vaší dlou-
hodobé spolupráce a jsme vděční za Vaši štědrost.

Díky všem vám se nám podařilo důstojně se rozloučit s  naší 
„starou sportovní halou“. Děkujeme Vám všem za úžasnou pomoc 
a  spolupráci, která nám umožnila vytvořit nezapomenutelný závěr 
pro tuto část naší historie.
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ČAJE O PÁTÉ

INZERCE

Ve čtvrtek 20. února se uskutečnil již šedesátý Čaj 
o páté, akce určená výhradně pro seniory, která při-
tahuje všechny, kteří si chtějí užít příjemné odpole-
dne v přátelské atmosféře. Jubilejní setkání začalo 
ukázkou country tanců, které předvedli tanečníci 
z  country Nivnice. Ačkoliv někteří z  tanečníků už 
oslavili šedesátku, a někteří dokonce i sedmdesát-
ku, jejich energie a radost z pohybu byla naprosto 
neuvěřitelná. Naši senioři-diváci byli svědky 
toho, že věk skutečně není překážkou k tomu, 
aby si člověk užíval pohyb a  tancování. Tato 
taneční ukázka byla krásným důkazem toho, 
že aktivní životní styl a  radost z  tance mohou 
být inspirací pro všechny bez ohledu na věk, ale 
také připomínkou, jak důležité je si užívat kaž-
dý okamžik a být aktivní ve všech fázích života. 
Po tanečním vystoupení následovalo zpívání 
při harmonice, které se stalo příjemnou tečkou 
za celým programem. Pan Kapsa svými doved-
nostmi na harmoniku doprovodil zpěv všech 
přítomných, kteří nadšeně zpívali oblíbené pís-
ničky. Atmosféra byla příjemná a přátelská. Jeli-
kož šlo o jubilejní setkání, tak následovalo ještě 
jedno příjemné překvapení - každý účastník si 
odnesl malý mini dáreček.
Další milé setkání našich seniorů na Čaji o páté se 
uskutečnilo ve čtvrtek 20. března. Byla to skvělá 
příležitost pro návštěvníky „čaje“, aby se dozvě-
děli více o tom, co se děje v obci, jaké projekty 
se připravují a co se bude v následujících měsí-
cích, popřípadě letech realizovat. To vše proto, že 
pozvání na setkání přijal náš starosta obce, pan 
Miroslav Vykydal. Starosta se zaměřil na aktuální 
projekty (sportovní hala, nová knihovna, podi-
um na „Plitvičkách“, sběrný dvůr…), které jsou 
v obci v běhu a po stručné rekapitulaci stávají-
cích projektů přišla řeč i na plány do budoucna. 
Nechyběly ani zvídavé otázky a  odpovědi na 
ně. Celé setkání bylo doprovázeno příjemnou 
atmosférou, která provází každý Čaj o páté.

sto 

atmosférou, která provází každý Čaj o páté.
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• 3. místo: Svatbík Vít (Boršice u Blatnice)
• 4. místo: Hruda Oldřich (Slavkov)
• 5. místo: Chovanec Luděk (Suchá Loz)
• 6. místo: Sedlář Hubert (Kojetín)
• 7. místo: Hanák Vladimír (Žalkovice)
• 8. místo: Tomanec Filip (Nivnice)
• 9. místo: Chovanec Miroslav (Suchá Loz)
• 10. místo: Kašpárková Marie (Nivnice)
Ovocné pálenky:
• 1. místo – OVOCNÉ: Brůlík Stanislav (NIVNICE) - MERUŇKA 

Velká gratulace všem výše jmenovaným a srdečně děkujeme všem, 
kteří své vzorky pálenek nabídli k hodnocení. Pokud vám hodnocení 
jednotlivých vzorků nevyhovuje, mějte na paměti, že nemusí vždy 
odpovídat očekávání vystavovatelů a návštěvníků koštu.
Pevně věříme, že jste si letošní košt slivovice užili a už teď se těšíme 
za rok (14.3.2026) na shledanou.

Trnka tým

DVANÁCTÝ KOŠT SLIVOVICE V BESEDĚ
V sobotu 22. března se ve Společenském domě Beseda uskutečnil 
již dvanáctý ročník tradičního Koštu slivovice. Tento oblíbený „svátek 
pálenek“ přilákal návštěvníky, kteří se přišli podívat na skvostnou na-
bídku domácí slivovice a dalších ovocných pálenek a zároveň si užít 
pestrý kulturní program.
Tradiční pálení slivovice a ovocných pálenek je v našem regionu více 
než jen řemeslem – je to skutečná vášeň. A letošní ročník opět uká-
zal, že v oblasti výroby kvalitních destilátů máme opravdové mistry. 
Celkem bylo k ochutnání 147 vzorků slivovice a 34 vzorků dalších 
ovocných pálenek, od meruňkové přes hruškovou, až po jablkovou. 
Každý vzorek byl výsledkem pečlivé práce a velkého úsilí pěstitelů 
a výrobců, kteří do svých destilátů vkládají nejen dovednosti, ale ur-
čitě i kus svého srdce.
Kromě ochutnávky pálenek si návštěvníci mohli vychutnat i skvělý 
guláš, který byl připravený přímo na místě. V průběhu celého večera 
zajišťovala zábavu cimbálová muzika Strýci a DJ Trnka. Dále kulturní 
program zpestřila taneční skupina Glitters Nivnice, která přidala na 
atmosféře celého večera.
O vítězích rozhodovala odborná porota, která se skládala z  třiceti 
členů. Hodnotila nejen chuť a vůni, ale i čistotu destilátu, což mělo 
klíčový vliv na konečné pořadí. Vysoké standardy poroty ukázaly, 
jak kvalitní výrobky se v našem regionu vyrábějí. A kdo se stal letoš-
ním šampionem?

Výsledky Koštu Slivovice 2025:
• Šampion: Velecký Radim (Suchá Loz)
• 1. místo: Kománek Michal (Javorník)
• 2. místo: Lekeš Libor (Korytná)

Trnka tým

)
• 2. místo: Lekeš Libor (Korytná)

Oslavy životního jubilea
V únoru v Charitním domě v Nivnici oslavila klientka paní Ludmila Š. své 
životní jubileum. Klienti jí popřáli při společném setkání a předali jí or-
chidej. Paní všechny bohatě pohostila. Kulatých narozenin se dožila také 
naše kolegyně paní Helena H. K přání se přidal personál charitního domu 
a  připojila se i  nově zvolená paní ředitelka, paní Miroslava Havlíková. 
Obě ženy dostaly krásnou kytici. 

Jarmila  Kubáňová

Charitní dům sv. Andělů strážných 

é 
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MĚLI ODVAHU ŽÍT
Ve středu 26. března se v novém sále Besedy konala velmi za-
jímavá a poučná přednáška o odboji na Uherskobrodsku v le-
tech 1939–1945. PhDr. Miroslava Poláková nám poutavým 
způsobem přiblížila tuto těžkou dobu. Kromě mnoha zají-
mavostí se posluchači dozvěděli například, kdo to byli a co 
všechno pro Brod udělali bratři Lužé.
Skoro padesát účastníků bylo tak zaujatých, že by bylo slyšet 
i spadnout špendlík, když dostala slovo paní Velecká, která 
autenticky popsala svou zkušenost při zatýkání a  vypálení 
rodného domu na ulici Brodská. 
Je opravdu potěšující, že o tuto smutnou a tragickou část 
historie projevilo zájem i mnoho mladých lidí. A je pozitivní, 
že se o těchto těžkých událostech stále mluví a možná by-
chom o nich měli mluvit ještě více.

-
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VANDRÁCKÁ 50 PŘES BÍLÉ KARPATY
Půlkulatý čtyřicátý pátý ročník Vandrácké padesátky přes Bílé Karpaty je za 
námi. Nachystali jsme si pro účastníky novinku v podobě online registrace přes 
QR kód, která nám měla usnadnit práci. To, co se ale ráno rozpoutalo, jsme ne-
mohli očekávat. V posledních letech se účastní pochodu kolem jednoho tisíce 
lidí. A na to jsme připraveni. Letos ale stáli před bránou první „padesátkaři“ od 
půl šesté. Začali jsme je tedy odbavovat. Účastníků ale přibývalo raketovým 
tempem a kolem sedmé už fronta na start padesátikilometrové trasy stála až 
k silnici! 
Postupně padaly všechny rekordy v návštěvnosti a byli jsme bohužel úplně 
zahlceni. Ještě k tomu nás potrápila i technika… Omlouváme se proto všem, 
kteří např. dlouho čekali na vydání pamětního listu. 
Celkový počet registrovaných návštěvníků nakonec dosáhl těchto hodnot:
Statistiky pochodu:
Trasa 20 km – 960 účastníků
Trasa 35 km – 400 účastníků
Trasa 50 km – 313 účastníků
Trasa 50 km cyklo – 41 účastníků
Celkový počet přihlášených: 1714
Z toho z Nivnice: 270
Nejmladší účastník – ročník 2024 (5 měsíců)
Nejstarší účastník – ročník 1940
Nejvzdálenější – Sigulda (Lotyšsko) 
Počasí nakonec proti původním předpovědím vůbec nebylo špatné, sucho 
pod nohama pro Vandráckou netypické. Všichni tedy mohli naplno obdivo-
vat krásu probouzejících se jarních Bílých Karpat.
Děkujeme všem za účast a trpělivost. Těšíme se na vás opět za rok. 

Zachyceno na sítích:

 Dominik Vrba: Vandrácká padesátka   Trať 50 km, 9 hodin 55 minut 
 Jiří Matoušek: Tak super víkend na Moravě zakončen, nejen pivem živ 

je člověk, ale i nějakým tím sportem  Nejprve návštěva u Pavla v jeho 
Minipivovar Breimis v Krhové, pak Uherský Brod a v sobotu Vandrácká 
padesátka přes Bílé Karpaty. My jsme to tedy pojali jen jako dvacítku, ale 
zase jsme nešli alebrž běželi . A dneska domů... Mají to tam Moraváci 
moc pěkné.

 Vojtěch Peša: Další super vydařená Vandrácká padesátka, počasí per-
fektní a o hodinu jsem stáhl můj vandrácký rekord

 Petra Šimčíková: Vandrácká 50. Bylo to skvělé.
 Jiří Pepin: Krásně nachystaný pochod, i organizačně. Děkuji moc, bylo 

to nádherné.
 Iveta Maliňáková: Bylo to fantastické! Skvělá organizace a děkujeme 

za super občerstvení na trase.
 Marie Machalová: Děkujeme pořadatelům.  Bylo to super. 
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SOPTÍCI
Rok se s rokem sešel a opět se blížíme ke konci školního 
roku, na který se těší snad každá dětská dušička na světě. 
Abychom toto těšení znásobili, opět jsme si pro vás při-
pravili divoký konec školního roku s ještě větším těšením 
se na prázdniny. Než toto učiníme, pojďme se ohlédnout 
za Soptíkovic rokem, který byl opět plný pohody, učení 
se, ale i úspěchů.
Soptické družstvo čítá celkem 15 dětí – z řad přípravky, 
mladších žáků, ale už nám dorůstají i starší. V letošním roce 
jsme se naplno účastnili Uzlovací ligy Zlínského kraje, kde 
nám děti dělaly jenom radost. Nejlepší „vazačkou“ z  na-
šeho družstva je Mia Holbojová (její nejlepší čas 15,89 s), 
která se v celkové listině umístila na nádherném 49. místě 
z 223 soutěžících. Zúčastnili jsme se celkem 6 z 11 závodů, 
proto i tento výsledek je naprostá paráda. Ale ani ostatní 
nezůstali nikde v pozadí – no řekněte, uvázat bez chyby 4 
uzly (lodní, tesařský, plochá spojka a úvaz na proudnici) za 
20 vteřin (ale i hodně pod tuto hodnotu) není zase taková 
legrace. Pro naše děti ale už je a za tu jejich píli, odhodlání 
neustále posouvat své hranice a předhánět se o každou 
desetinu vteřinky jim patří zasloužený obdiv. Děkujeme 
vám a věříme, že příští rok pokoříte i další hranice, pro-
tože na to máte.
Uzly jsou již za námi, ale naše práce nekončí. Připravu-
jeme se na „Závod hasičské všestrannosti a brannosti“, 
jejíž součástí je orientace v terénu, první pomoc, zvlá-
dání se rychlého rozhodování, ale hlavně týmová práce. 
Tým je totiž to, co nás spojuje a posouvá dál a na to je 
potřeba neustále poukazovat a řídit se tím nejen u nás, 
ale v celém širém světě. Proto se nebojte, nová generace 
již roste a bude vám pomáhat při všech trablech, které 
se nám nevyhýbají.
Vraťme se ale na začátek a dovolte nám Vás pozvat na 
náš druhý „Dětský den se Soptíkem“ 21.6.2025 na fotba-
lovém hřišti v Nivnici. Zde vám ukážeme co umíme a na-
učíme to i vás. Připravili jsme si opět 10 stanovišť, která 
ale nebudou stejná, trochu je obměníme. Skákacích hra-
dů také nikdy není dosti, proto máme pro vás připravené 
hasičské aktivní centrum, kde se budete moci pořádně 
vyřádit. A co by byl hasičský sbor bez dalších složek IZS? 
Proto se u  nás opět vytočí Policie ČR, ale letos i  vojáci. 
Uvidíte i  práci policejního psovoda, protože psi nejsou 
jen mazlíčci, ale dokáží být skvělými parťáky, co zachra-
ňují, ale i hledají zločince. Budeme jen doufat, že složky 
IZS nebudou potřeba jinde, v tomto případě by nepřijely. 
Ale co určitě bude, tak to je pěna, která nesmí chybět – 
hlavně nezapomenout na náhradní oblečení, ať nejdete 
domů nahatí. Sprcha už je zařízená, takže se nebojte nic.
Věříme, že všechny naše plány vyjdou a uděláme si krás-
nou předprázdninovou, pohodovou sobotu. Jídla bude 
také dosti, najíte se do sytosti. Zmrzlinkou se zchladíte, 
limonádkou tekutiny doplníte. A s úsměvem na líčku, za-
zpíváte písničku. 

Za SDH Nivnice
Soptice Lucie + Simona + Romana

 
e 
e 
-
,

ě

www n i v n i c e c z

? 
. 

u 
-
y 
y. 
– 
e 

s-
e 
e, 
a-

ce
na



www.n i v n i c e . c z

NIVNICKÉNIVNICKÉ
NOVINYNOVINY 1212

Co se dělo u nás ve školce po novém roce?

Adventures in EduStemLandia

I  letos jsme si ve školičce společně připomněli svátek Tří králů, 
kdy si děti vyráběly královské koruny, malovaly obrázky a učily se 
o tom, kdo byli Tři králové, kteří přinesli dary novorozenému Je-
žíškovi. 
V měsíci lednu se nejstarší předškoláci vydali do Uherského Brodu, 
kde se zúčastnili výstavy Ondřeje Sekory – známý i neznámý. 
Zjistili, že v  Galerii Panského domu se usídlil Ferda Mravenec 
a  jeho kamarádi, se kterými strávili dopolední čas v připrave-
ných interaktivních koutech.
Po návštěvě výstavy čekalo na předškoláky i krátké dobrodruž-
ství v místním digitálním planetáriu.
Druhý měsíc v roce byl u nás ve znamení barevného karnevalu, 
který děti i paní učitelky připravovaly s velkým nadšením. Každé 
dítě přišlo v originálním kostýmu – někteří se proměnili v prin-
cezny, jiní v superhrdiny, zvířátka nebo pohádkové postavy. Škol-
ka se na celý den proměnila v kouzelné místo plné fantazie.
Skřítek Zubykaz – to je název pohádky, kterou dětem přijelo za-
hrát Divadlo z truhlice. Všechny děti tak měly možnost shlédnout 
pohádku o tom, že osladit si život je fajn, ale s ničím by se to ne-
mělo přehánět...  a hlavně – zuby se čistí alespoň dva krát denně...

Každý rok se těšíme na březen - měsíc knihy, který je věnovaný 
lásce ke čtení a objevování kouzelného světa knih. A ne jinak tomu 
bylo i letos. Moc si vážíme všech, kteří přišli našim dětem přečíst 
před spaním nějakou pohádku či příběh.

aneb Dobrodružství v EduStemLandii je eTwinningový pro-
jekt žáků 6. A. Cílem projektu je vštípit mladým studentům 
celoživotní lásku k  vědě a  velké nadšení pro vědecké obje-
vy a  poznání. Záměrem projektu je na základě praktických 
experimentů podněcovat zvědavost,  zlepšení komunikace 
a týmové spolupráce. Projekt se snaží rozvíjet schopnosti kri-
tického myšlení kladením otázek a prováděním experimentů. 
V těchto činnostech se rozvíjí schopnost uvažování. V nepo-
slední řadě je profi tem rozvíjení digitálních schopností pro-
střednictvím různých úkolů využívajících online nástroje.
Mezi první krůčky projektu patří seznamovací aktivity - děti 
tvořily avatary, ve kterých zdůraznily své schopnosti a charak-
tery v  zemi vědy. Zajímavou zkušeností bylo online setkání, 
kde nám naši zahraniční partneři ukázali pár pokusů ke Dni 
vody.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA a MATEŘSKÁ ŠKOLA J.A.K. 

u, 
před spaním nějakou pohádku či příběh.
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Imatrikulace členů žákovského parlamentu Valentýnský den na horní škole

Filharmonie Bohuslava Martinů Zlín

Online setkání 

Ondřej Sekora známý i neznámý

Dne 13. 2. 2025 se žáci naší školy stali ofi ciálně členy žákovského 
parlamentu. Při slavnostní imatrikulaci zazněla hymna, žáci složili 
slib a dostali certifi kát. Přejeme jim spoustu nápadů, krásných zá-
žitků a úspěchů v jejich činnosti. 

V pátek 14. února členové žákovského parlamentu připravili pro 
své spolužáky „Valentýnský den“. Již při příchodu do školy byla pro 
každého připravena malá sladká pozornost, celou školou zněly 
zamilované melodie a o velké přestávce se roznášela valentýnská 
pošta. Každý měl možnost napsat učitelům a  spolužákům milý 
vzkaz nebo přání. Tento den jsme si všichni společně užili. 

V úterý 18. února žáci 2. stupně prožili krásné kulturní dopoledne. 
Navštívili výchovný koncert ve Filharmonii Bohuslava Martinů s ná-
zvem Co je instrumentace? Pod vedením dirigenta Vojtěcha Spur-
ného dokázal symfonický orchestr zábavně představit jednotlivé 
hudební nástroje a skladby známých hudebních skladatelů. 

V rámci eTwinningového projektu se naši žáci ze 6. B účastnili mezi-
národní onlinové hry KAHOOT, ve které poměřili své znalosti s pro-
jektovými partnery. Otázky nebyly vůbec jednoduché, ale naši to 
hezky zvládli. Kdyby vás zajímalo, kolik let se dožívá želva kareta, 
nebo co je skleníkový efekt, zeptejte se šestáků 

• Jeli jsme autobusem do Uherského Brodu na výstavu Ondřeje 
Sekory… 

• Bylo tam moc knih. Viděli jsme krásné loutky... 
• Líbil se mi plastový domek a šroubovací stavebnice…. 
• Měla jsem oblečený kostým Brouka Pytlíka a hrála jsem si s Fer-

dou Mravencem… 
• Stezka mezi planetami, kterou jsme zkoumali po cestě na nádra-

ží, byla super… 
• Viděl jsem Venuši… 

(Autoři: děti ze 2.A)

žitků a úspěchů v jejich činnosti. 

p j p

hudební nástroje a skladby známých hudebních skladatelů. 
• 
• 
• 

• 

• 

nebo co je skleníkový efekt, zeptejte se šestáků 

j
( )
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FOTOREPORTÁŽ
Šéf na kmíně, 16.2.
 – divadelní komedie, kterou nám přijelo zahrát Ostrožsko-Lhotské 

divadlo. Více než 90 návštěvníku se královsky bavilo..

Aloe-Vera léčivá síla, 4. 3.
 – Zajímavá přednáška o léčivé síle Aloe vera s paní Markétou Kop-

čilovou .
Jak jsem prožil osvobození Nivnice, 25. 2. – beseda s pamětníky. Ve SD Beseda se uskutečnilo zajímavé setkání, kde o svých vzpomínkách na den osvobození Nivnice hovořili pamět-níci Ludmila Lukešová, Anna Kadlčková, František Soukeník, Karel Šik a Ing. Karel Smetana. Beseda byla součástí rozhlasového nahrávání pro ČR Brno, kterou vedl redaktor Michal Sladký. Pamětníci sdíleli osobní příběhy a vzpomínky na osudný den, kdy byla naše obec osvobozena. Nahrávka bude vysílána v radiu koncem dubna nebo začátkem května, přesné datum bude zveřejněno místním rozhlasem.

Literárně 
hudební 
odpoledne, 
11.3.
 Literárně-hudební od-
poledne s  básníkem 
a  hudebníkem Micha-
lem Čagánkem a před-
stavení jeho nové knihy 
„Hledači pokladů“  

Fašanková obchůzka, 1.3.
divadlo. Více než 90 návštěvníku se královsky bavilo.

veřejněno místním rozhlasem.

ová obchůzka, 1.3.

j
čilovou .

-
m 
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Komenského vychovatelská knihovna, 28. a 30.3.– otevřena pro veřejnost, p. Ivana Hladišová diskutovala s  návštěvní-ky o nově vydaných knihách o J. A. Komenském za poslední dva roky a o pobytu Martina Komenského (otce JAK) na některém z nivnických mlýnů.

Hrátky s čertem, 30.3.
– divadelní pohádka pro do-
spělé i  děti. Hrál divadelní 
ochotnický spolek J. K. Tyla 
Buchlovice 

Vítání občánků, 8.3.

Jarní burza dětského oblečení 

a hraček, 11.-13.3. 

Country bál, 15. 3.,

a hraček,, 11. 13.3. 

Country bál, 15. 3.

nických 

.

mlýnů.
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AKTIVITY KLUBU NIVNICKÝCH SENIORŮ
„Kdepak je to naše mládí“, zpívá pan Zíma v jedné oblíbené písničce. 
Ano, má pravdu. Nivničtí senioři nejen vzpomínají, ale taky velmi ak-
tivně žijí.
Například 6. března t.r. proběhla za prima atmosféry Výroční členská 
schůze, kde proběhlo hodnocení činnosti a vytyčení dalších aktivit 
na letošní rok. Nechybělo besedování a zpívání. Sál našeho společen-
ského domu Beseda byl plný radostného setkání nás „ludí v rokách“. 
Ta současná doba, plná napětí a válečných zpráv, nám moc radosti 
nedělá, tak alespoň chvíle radosti a pohody se setkání každého po-
těší! 
Popřáli jsme jubilantům, nezapomněli na ty, kteří už nejsou mezi 
námi, zhodnotili naše aktivity v loňském roce a dozvěděli se o nemé-
ně zajímavých akcích na letošek. Ale popořádku.
Aktivity v loňském roce: schůze výboru klubu, výroční schůze, akce 
Ukliďme Nivnici, zájezdy na Slovensko - Termál Dunajská Streda, zá-
jezdy Sv. Kopeček, Bouzov, Loštice, ozdravné pobyty Ludvíkov, Boj-
nice, Bavorsko, Mor. Teplice, výlety do lesa Lipiny, Mikulášský večírek, nice, Bavorsko, Mor. Teplice, výlety do lesa Lipiny, Mikulášský večírek, 

prostě samé krásné akce pro udržení dobrého zdraví těla i duše! 
A cvičíme! Přijďte si s námi zacvičit, vloni probíhalo zdravotní cvičení 
v novém sále SD Beseda. Ani letos nejsme líní. Pan Tyrš vždy říkal „ve 
zdravém těle zdravý duch“. A to Vám všem upřímně ze srdce přeji.
Pan předseda klubu, Jaroslav Haluza, nezapomněl poděkovat taky 
našemu obecnímu úřadu za morální i fi nanční podporu.
A na co se můžeme těšit v tomto 
roce?
Termál Dunajská Streda 30.4., 
21.5., 12.6. / Skalica-Šaštín 8.7. / 
Moravské Teplice 30.9. / Slovin-
sko 5.10. a cvičení, výlety, besedy, 
další akce, které budou upřes-
něny pro druhé pololetí tohoto 
roku.
„Tož nebojte se a přijďte mezi nás, 
dojděte se s námi pobavit!“

Váš Karel Šik

Max. t. Min.t. Ld M Lt T Tn Ø vítr
Max. 

rychlost 
větru

Náraz
větru

9,7 0,2 12,9 -11,4 2 25 1,1 m/s 16,2 m/s 22,0 m/s

Max. t. Min.t. Ld M Lt T Tn Ø vítr
Max. 

rychlost 
větru

Náraz
větru

57,6 7,2 20,5 -7,2 1 3 12 1,5 m/s 19,4 m/s 27,7 m/s

Počasí
Počasí u nás v únoru 2025

Počasí u nás v březnu 2025

Legenda počasí
 srážky v mm

  průměrná teplota ve stupních celsia (Počí-
táme ji ze tří čtení teploměru  v 7:00, 14:00 
a  21:00h. Večerní pozorování se bere do 
součtu dvakrát a výsledek se dělí čtyřmi). 
Průměrná měsíční teplota se počítá s prů-
měrných teplot jednotlivých dnů. Průměr-
ná roční teplota se počítá z  průměrných 
teplot jednotlivých měsíců.

Max. t. udává nejvyšší teplotu ve stupních celsia, 
která byla dosažena v měsíci

Min. t.  udává nejnižší teplotu ve stupních celsia, 
která byla dosažena v měsíci

 jasný den (max. 20% oblohy kryté)
 zamračený den (zataženo 80-100%)

 souvislá sněhová pokrývka
 nesouvislá sněhová pokrývka
 bouřka

A arktický den (během 24 hodin teplota stále 
nižší než -10°C)

Ld  ledový den (celý den pod 0°C)
M mrazový den (část dne pod 0°C)
Lt letní den (část dne 25 °C a více)
T tropický den (část dne 30°C a více)
Tn tropická noc (minimální teplota neklesne 

pod 20°C)
Ø Vítr  průměrná rychlost větru za měsíc v m/s

Max. rychlost větru 
nejvyšší rychlost v m/s, kterou vítr dosáhl během měsíce
Náraz větru 
největší náraz větru v m/s v daném měsíci

Váš Karel Šik
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ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ OBCE NIVNICE ZA ROK 2024

dle zákona o odpadech č. 541/2020 sb., § 60, odst. 4

PŘÍJMY v tunách v Kč
Občané + objekty k rekreaci --- 1.874.357
Podnikatelé v systému --- 0
Kovy 40,962 122.006
Asekol, Elektrowin - elektro 27,068 61.270
EKO-KOM --- 809.856
Ostatní+jedlý olej jedlý olej 1,48 411.095
PŘÍJMY CELKEM 3.278.584

VÝDAJE v tunách v Kč
SKO – popelnice 474,85 2.406.148
Objemný odpad 180,25 1.088.319
Tříděný odpad 
(papír, plasty, sklo, textil) 198,8776 1.518.759
Biologicky rozložitelný odpad 108,74 409.594
Nebezpečný odpad 2.36 50.990
Dřevo 125,46 115.289
Stavební sutě-drcení 713 94.525
Motivační systém --- 101.304
Ostatní - (úklid veř. prostr., provoz SD, pytle) --- 225.225
VÝDAJE CELKEM 6.010.153

EKOLOGICKÉ OKÉNKO
ELEKTRO 

Přehled výběru elektra za rok 2024

V systému Elektrowin bylo odevzdáno celkem 7,057 tun a v systé-
mu Asekol pak 17,577 tun elektro odpadu.
Celkem bylo odevzdáno 24,634 tun elektroodpadu; svezeno bylo  
7,533 tun malých spotřebičů např. rychlovarné konvice, fény, vr-
tačky, kulmy,  ….

Velké 
spotřebiče

Chladničky 
a mrazničky

Televize LCD 
a monitory Televize CRT

kusy tuny kusy tuny kusy tuny kusy tuny
184 8,994 94 4,625 151 1,516 59 0,966

PŘEKLADIŠTĚ HOŠTÁKY
bude znovu otevřeno od středy 23. 4. 
a zatím pouze pro BIO ODPAD – 
rostlinné zbytky, větve.

Rema – sběr baterií  - za rok 2024 
jsme v obci vysbírali a odevzdali 
do zpětného odběru přes společnost 
Rema 14 balíků baterií s hmotností 234 kg.

PŘEKLADIŠTĚ HOŠTÁKY
bude znovu otevřeno od středy 23. 4. 
a zatím pouze pro BIO ODPAD – 
rostlinné zbytky, větve.
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BARTKŮV MLÝN se v květnu připojí ke dni otevřených mlýnů

Přemýšleli jste někdy, kde si celý svět půjčuje peníze? 

10. května 2025, 10:00-19:00, se uskuteč-

ní druhý ročník akce Den otevřených mlý-

nů a  program na Bartkově mlýně bude 

jeho součástí. Těšit se můžete na prohlíd-

ky historické mlýnice s výkladem o tech-

nologii, kterou skrývá, na novou výstavu 

v galerii Ve Výminku nebo povídání s ma-

jitelkou mlýna o tom, jaké to je opravovat 

památku a jaké jsou plány do budoucna. 

Brány mlýna se otevřou v 10:00 a zavřou se 
se soumrakem. Vernisáž výstavy Veroniky 
Hudcové začne v 16:00. A za pěkného počasí 
se se sobotním dnem rozloučíme společ-
ným táborákem v mlýnském sadu. Špekáček 
si vezměte vlastní, dřevo je místní. Kytaristé 
a zpěvem nadaní jsou vítáni! 
VERONIKA HUDCOVÁ: ŠAMAN NEBO BO-
HYŇA? NOVÁ VÝSTAVA VE VÝMINKU 
Vernisáž 10. 5. 2025, 16:00, galerie Ve Výmin-
ku, Bartkův mlýn Nivnice 
Na výstavě připravené pro prostory galerie 
Ve Výminku Bartkova mlýna v Nivnici autor-
ka Veronika Hudcová propoju-
je dva malířské cykly. Meditace, 
duchovno, mystika, dávné tra-
dice a rituály - to je průsečíkem 
mezi fi gurativními malbami 
a  abstraktními kompozicemi 
z poslední doby. Šrafury, auto-
matická kresba a gestická mal-
ba kontrastuje s  fi gurativním 
znázorněním ženských bohyní 
a zve diváka ke spočinutí, k roz-
jímání, k meditaci. 
Veronika Hudcová vystudovala 
malířství na Fakultě výtvarných 

Na světě je jen pět států bez dluhů! Celosvětový dluh je tvořen 

součtem dluhů soukromých a  dluhu veřejného (tedy hrubého 

a vládního dluhu i dluhů dalších orgánů veřejné správy). Tento 

dluh neustále narůstá a narůstá. I když žijeme v době „blahoby-

tu“, tak dluh stále stoupá. Proč? V Evropě existuje jen jediná země, 
která je úplně bez dluhů. Jde však o stát, který je z hlediska produkce 
absolutně bezvýznamný. Je to malé Lichtenštejnsko, s 37 tisíci oby-
vateli. Mimo Evropu jsou ještě čtyři státy bez dluhů, a to Brunej, která 
má 420 tis. obyvatel, Macao 640 tis. obyvatel, Palau 21 tis. obyvatel 
a nakonec Britské Panenské ostrovy s 32 tis. obyvateli.
Celosvětový dluh je obrovský a neustále narůstá. V roce 2015 dosa-
hoval 195 bilionů eur. Je to však velmi paradoxní, protože naše epo-
cha je dobou největšího blahobytu v lidské historii. Tento vývoj ale 
byl a je nepřirozený a neodpovídá realitě. 

umění a ve svém studiu pokračovala na Pe-
dagogické fakultě, kde mimo jiné vystudo-
vala i arteterapii. V jejím díle můžeme vnímat 
introspektivní tendence, avšak vždy možné 
interpretovat různými způsoby. Autorka 
ráda pracuje s percepcí diváka a ponechává 
ve svých obrazech možnost individuální-
ho čtení, vnímání a prociťování. V současné 
době je mámou na plný úvazek, což ji ještě 
více inspiruje k tvorbě.
Další informace o  Dni otevřených mlýnů 
najdete zde: https://www.facebook.com/
events/1411599179822891 
Podrobnosti o dění na Bartkově mlýně zde:  
https://www.facebook.com/bartkuv.mlyn 
Veronika Hudcová na Instagramu: @veroni-
ka_hudcova_art

Bartkův mlýn o  víkendu památkových 

domků Slovácka 2025: prohlídky s  prů-

vodcem i benefi ční výstavy 

7.-8. 6. 2025, Bartkův mlýn Nivnice  

Také v  roce 2025 se Bartkův mlýn přidává 
k  víkendu věnovanému památkám v  na-
šem regionu. Mlýn bude otevřen veřejnosti 
po celý víkend - v sobotu i v neděli od 10:00 
do 17:00. Kromě prohlídek areálu a mlýnice 
s  historickou technologií válcového mlýna 
doplněných o výklad průvodce bude v gale-
rii Ve Výminku pokračovat výstava Veroniky 
Hudcové Šaman nebo bohyňa? 
Připravili jsme pro vás také několik zajíma-
vých benefi čních novinek. S brněnským ilu-
strátorem Adamem Kloudou (alias KLAM) se 
vracíme k  již dříve vzniklému portrétu Jana 
Amosa Nivnického, který zde bude k dispo-
zici v limitované sérii autorských tisků nejen 
na papíře. 
Adam Klouda na Instagramu: @klam.art 
Autorka & kontakt: Olga Čejková, olga.cejko-
va@gmail.com ch 

ů-

va@gmail.com 

ivnici autor- 7.-8. 6. 2025, Bartkův mlýn Nivnice  

V minulosti byly peníze navíc kryté skutečnými reálnými hodnotami 
(jako třeba tzv. zlatým pokladem), kdežto dnes produkujeme pe-

níze bez úmyslu a bez cíle. Mezitím jsme se dostali tak daleko, 

že dluhy světa explodují, a proto se musí vyrábět nové a nové 

peníze, které jsou v podstatě jen bezcenným papírem.

Dluh světa narůstal už v roce 2016 enormně, a sice o 10 bilionů eur 
a začátkem roku 2017 dosáhl už hodnoty 205 bilionů eur. Tato suma 
odpovídá 325 procentům celosvětové hospodářské produkce. Kon-
cem minulého roku měl světový dluh hodnotu už 217 bilionů eur.
Dalším paradoxem tohoto patologického vývoje našeho způsobu 
života je to, že převážná část světového dluhu jde na vrub nejvyspě-
lejších států. Jejich dluh je okolo 170 bilionů eur. To je přibližně čtyř-
násobek jejich HDP. (Wikipedia : seznam zemí podle státního dluhu,  
Publicistika, J.Pospíšilová 2018)
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A jak si vede Evropa a ČR?
Zadlužení Evropské unie se dále prohlubuje. V Česku se podle 

Eurostatu naopak snižuje

(Forbes Česko a ČTK z 10/2024)
Zadlužení Evropské unie se dál prohlubuje. Ve druhém čtvrtletí do-
sáhlo podle předběžných údajů 81,5 procenta hrubého domácího 
produktu, zatímco v  prvním čtvrtletí hrubé zadlužení činilo 81,3 
procenta HDP. Ve své zprávě to 22. října 2024 uvedl statistický úřad 
Eurostat. Zadlužení České republiky se podle jeho metodiky snížilo 
a dosáhlo 42,6 procenta HDP, státní dluh pak v absolutních číslech 
mírně sestoupil z rekordu a byl nepatrně nad hodnotou 3,32 bilionu 
korun.
Vyšší zadlužení má také eurozóna, kde ve druhém čtvrtletí předběž-
ně dosáhlo 88,1 procenta ve srovnání s 87,8 procenta HDP v prvním 
čtvrtletí. Meziročně je ale zadlužení nižší jak v eurozóně, tak v celé EU. 
V České republice zůstalo beze změn.
Státní dluh na konci druhého čtvrtletí v EU činil v hrubém vyjádření 
14,30 bilionu eur (361,2 bilionu korun), a zvýšil se tak ze 14,11 bilionu 
eur v prvním čtvrtletí. V zemích platících eurem pak státní dluh přesáhl 
13,09 bilionu eur proti téměř 12,94 bilionu eur o čtvrtletí dříve. Výrazně 
vyšší je státní dluh v eurozóně i v celé EU také v meziročním srovnání.
Nejvyšší zadlužení mělo ve druhém čtvrtletí i nadále Řecko, kde činilo 
163,6 procenta HDP. Následuje Itálie se zadlužením 137 procent, pak 
je Francie (112,2 procenta), Belgie (108 procent), Španělsko (105,3 
procenta) a Portugalsko (100,6 procenta).

Naopak nejnižší zadlužení mělo Bulharsko, kde činilo 22,1 procenta 
HDP, pak Estonsko (23,8 procenta) a Lucembursko (26,8 procenta).
Defi cit veřejných fi nancí v EU ve druhém čtvrtletí podle sezonně pře-
počtených údajů činil 3,1 procenta HDP a zhoršil se z 2,9 procenta 
HDP v prvním čtvrtletí, uvedl v samostatné zprávě Eurostat. V zemích 
eurozóny zůstal defi cit na třech procentech HDP, zatímco v České re-
publice se o dvě desetiny bodu zlepšil a dosáhl 2,4 procenta HDP.
V novodobé historii České republiky, tedy od roku 1993, bylo nejnižší 
zadlužení státu mezi lety 1996 až 1998, kdy činilo devět procent HDP. 
Předsedou vlády byl tehdy Václav Klaus. Od roku 1999 až do roku 
2013 se zadlužení vytrvale zvyšovalo, z deseti procent se dostalo až 
na čtyřicet jedna procent HDP.
V té době byli v čele vlád zpočátku premiéři za ČSSD Miloš Zeman, 
Vladimír Špidla, Stanislav Gross a Jiří Paroubek, později premiéři za 
ODS Mirek Topolánek a Petr Nečas a dva nestraníci Jan Fischer a Jiří 
Rusnok. Od té doby až do pandemie covidu-19 zadlužení klesalo, 
v roce 2019 se snížilo na dvacet devět procent HDP. V těch letech byli 
v čele vlád nejprve Bohuslav Sobotka za ČSSD a později Andrej Babiš 
z hnutí ANO.
České ministerstvo fi nancí minulý týden uvedlo, že státní dluh České 
republiky se na konci třetího čtvrtletí zvýšil na rekordních více než 3,33 
bilionu korun. Zadlužení se pak zvýšilo na 42,3 procenta HDP, což je 
proti stavu na začátku roku nárůst o 1,5 procentního bodu.
K zamyšlení? Jen otázka, kam se ten svět ubírá?

Příspěvek MV

INZERCE
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80 LET OD OSVOBOZENÍ NIVNICE, 26.4.1945 
V  těchto dnech uplyne 80 let od osvoboze-
ní obce. Připomeňme si proto události, které 
tomu bezprostředně předcházely...   
Již 16.dubna byly náletem zničeny dvě němec-
ká auta za Hůrkou i s posádkou a kolem 20.dub-
na už dopadaly střely velmi blízko obce. 
21.dubna v 8.hod ráno se snesla sovětská leta-
dla nad horní částí na Čupech na ulici zvanou 
Štěpnice, kde bomby zničili několik domů 
a přímo či nepřímo zabili několik lidí. Některá 
letadla shazovala i zápalné bomby. Jedna tako-
vá zapálila domek Františka Petrůje, u splávku 
čp.282. 
Přes velký třeskot bomb zůstal farář Stanislav 
Běhal u oltáře a pokračoval v oddavkové mši. 
V poledne již dopadaly granáty do středu obce, 
kde byl zničen dům Tomáše Bartka čp.143. Sám 
byl těžce raněn a později zemřel. Při dalším ná-
letu téhož dne byly těžce poškozeny domy ve 
středu obce včetně kostela sv. Anděla strážné-
ho, kde těžká bomba prorazila střechu i klenbu 
presbytáře, avšak nevybuchla. Také fara a  při-
lehlé okolí bylo zasaženo menšími bombami, 
přičemž bylo vybito okenní sklo a  poškozena 
střecha. 
Lidé se už několik dní schovávali v krytech a vy-
cházeli jen v nutných případech např. k poklize-
ní dobytka nebo pro zásoby. Při jedné takové 
cestě byl granátem zabit František Dočkal 
z čp.288.  
Téhož dne přišel německý důstojník do obec-
ní kanceláře a  ukazoval tam zvláštní ozubce, 
které se našly na ulici Brodská a  označil to za 
sabotáž. Po prohlídce některých domů byly na-
lezeny identické hřebíky u bednáře Karla Bart-
ka. Ihned bylo zle a označen byl za partyzána. 
Důstojník si vybral 5 domů, které nařídil vypálit. 
Jednalo se o domy Josefa Kapsy čp.712, Jose-
fa Karlíka čp.717, jmenovaného Karla Bartka 
č.p.684, Tomáše Smetany čp.671 a Jana Zvářaly 
čp.711. Obyvatelům dal 5 minut na vystěho-
vání a  následně museli přihlížet zkáze. Karel 
Bartek se pokusil o  útěk, ale byl postřelen do 
nohy a  následně odvlečen do Uh. Brodu, kde 
byl 26.4.1945 bez soudu zastřelen.  
23.dubna brzy ráno dopadl granát do stáje 
Václava Hromčíka čp.13 na Pořádí a těžce zra-
nil jeho tchána dědáčka Josefa Hladiše do ruky. 
Odpoledne shořel obecní domek čp.177 u silni-
ce vedle kina. Letecké pumy neustále dopadaly 
na obec a dělaly velké škody. Po dva dny byli 
mladí lidé nuceni kopat zákopy v Lipinách. Tře-
tí směna však z důvodu silného ostřelování už 
nenastoupila. 
Závěrečné boje o Nivnici však nastaly ve čtvr-

tek 26.dubna 1945. Ještě v  noci pronikla prů-
zkumná hlídka RA do horní části v Hoštákoch 
a  zjistila od místních sílu a  postavení němec-
kých vojsk. Přestřihla telefonní vedení, a  pak 
se vrátila zpátky ke své jednotce směrem ke 
Korytné. Brzy ráno po mohutné dělostřelecké 
přípravě, která trvala asi 25 minut, byl zahájen 
útok jednotek sovětské a  rumunské armády 
v  úseku Strání-Korytná-Uherský Brod. Opět 
bylo bombardováno okolí fary a  kostela, kde 
byla zaparkována vojenská auta. V  tu dobu 
bylo ve farském sklepě ukryto kolem 100 osob, 
kteří museli snášet třeskot bomb, který záhy 
vystřídal zvuk tanků, kulometů, děl a  pušek. 
Nastal bezprostřední útok rumunských vojsk 
240. střelecké divize RA maršála Malinovského, 
vedené generál-majorem Umanským. Bojova-
lo se o každý dům. Německá baterie, která se 
nacházela v Hlíníku u stodoly Františka Karlíka 
č.p.527 ostřelovala střed obce, ale záhy byla 
zničena letounem. Ve sklepě Josefa Slintáka 
na Závodí, čp.156, kde se schovávalo 80 osob 
nastala během bojů panika. V tu dobu prochá-
zely sovětské hlídky těmito místy a jelikož pro 
pláč dětí nebylo slyšet výzvu k otevření dveří, 
spustil voják v  domnění, že jsou zde ukryti 

Němci palbu. Ihned u dveří byla zabita Justina 
Bradáčová z čp.452 a současně zraněna jedna 
osoba. Sklep byl otevřen až na výzvu Františka 
Kachníka z  čp.560. Při pouličních bojích bylo 
zničeno nebo vypáleno několik domů, přičemž 
někde padl i všechen dobytek.  Němci ustupo-
vali směrem na Vlčnov a na Uherský Brod a při 
tomto ústupu byl kulometem zabit před svým 
domem František Slinták z čp 482. 
V nivnickém dvoře vzniklo obranné postavení 
za pomoci předsunutého obrněného transpor-
téru, ale i tento odpor byl překonán. 
Za osvobození obce položil život nejeden voják 
RA. V hrobech u památníku, který byl odhalen 
osvoboditelům 15. 8. 1945 je jich pohřbeno 22. 
Autor pomníku byl kamenosochař Karel Veselý 
z Nivnice z čp 509.  
Na zdejším hřbitově je z  ohořelých trámů vy-
pálených domů vybudován kříž a  symbolický 
hrob, který se dochoval dodnes a  připomíná 
tak památku našich občanů zemřelých za oku-
pace. 

 Použité zdroje: 
1.Alois Balatý - zápisky  kronikáře (1945) 

David Kachník 
Nadační fond Dr. Kachníka, Nivnice krkkrkrytytyty iiiyyyy NaNaadadadadaačnčnčnčční í í fofofondndndd DDDDr.rr.r. KKKKKacaacchhhnhnnhnníkíkkkííka,a,a,, NNNNivivivvnininnicecece 

Slavnostní odhalení pomníku OSVOBODITELŮM dne15.8.1945, sochař Karel VeselýSlavnostní odhalení pomníku OSVOBODITELŮM dne15.8.1945, sochař Karel Veselý
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80. VÝROČÍ OSVOBOZENÍ
Většina čtenářů NN už nemůže vědět vše, o té vzdálené době: co víme, je 
z četby, studia, případně z fi lmů. Ale též z vyprávění rodičů, či prarodičů. 
Víme, že dříve se více v rodinách vyprávělo a vzpomínalo, ale hlavně ne-
bylo „žrouta času – myslím tím televizi. Své vědomosti proto budu čerpat 
z vyprávění mojí zemřelé matky, případně i od obou bratrů: Všichni tito 
jsou už na věčnosti. Přesto se vrátím k době protektorátní, v druhé čás-
ti i období poválečném. Můj otec Václav L. byl 3x nasazen na nucených 
pracích, ale tak bylo i více občanů, dělnického zaměstnaní. Nejdříve se 
ocitnul v jihozápadním Německu a vzpomínal: Tam jim německá babka 
vařila omáčku z kopřiv a k tomu šišky, tvrdé jak z kamene. Ale tak jim to 
prý chutnalo, protože byli hladoví. Podruhé byl i s dalšími v okupovaném 
Rakousku, ve Vídeňském Novém Městě, ale odtud úspěšně utekli domů, 
aby se pak museli skrývat. Na samý závěr války byli povoláni pracovat do 
Ostravy – v Kunčičkách. Byl tam třeba s otcem Jan Horneš z Čupů. Ma-
mička a ještě další ženy měly dovoleno své muže navštívit, ba pouze je 
navštívit, když pochodovali do práce. Matka říkala, že Hornešová se tam 
chovala nebojácně a  vůbec nadávala na Němce. – Je známo, že Nivnice 
byla osvobozena v závěru dubna 1945, když Rudá armáda za podpory 
Rumunů postupovala ze Slovenska na Strání, kde urputné boje trvaly 
až tři týdny. Následně přes Korytnou do Nivnice a na Uherský Brod. Ale 
okupanti se tvrdě bránili. Stala se tato věc, že místní 
bednář K. Bartek, se pokusil ztížit úprk Němců. Roz-
házel za silnicí hřebíky, bohužel to mělo neblahý 
důsledek, řemeslník byl zatčen a  v  Uh. Brodě za-
střelen. Matka také vypravovala, jak mladého Jož-
ku Bartoše, vedli dolů Smrtnou uličkou, ozbrojení 
němečtí vojáci. Bohudíky – propustili jej! Ovšem 
stalo se i  to, že některá naše děvčata se jaksi za-
pomněla a podlehla svodům mladých německých 
vojáků. I ty zato zaplatili: Revoluční gardy, skládají-
cí se většinou z levicových občanů a také z party-
zánů, operujících proti Němcům v Korytné, zde si 
vedl rozhodně Gazdíček z Nivnice, si tyto mladé 
ženy podali a  ostřihali jej dohola. Poté musely 
tyto zmíněné nosit na hlavě babušky, byly však 
ostudou pro celou obec. Jejich jména pisatel zná, 
ale vzhledem, že mají ještě potomky, o tom více 
pomlčíme. – Když šla fronta, došlo k  bombar-
dování vůbec přes obec, což postihlo i nivnický 

kostel, jak o tom psal v poválečné Vinici Páně děkan Běhal. Také to od-
nesli zase někteří zvědavci, kteří sledovali útoky letadel ze střech: Ví se to 
o Hromčíkovi z naší Uličky, snad tak dopadl i Dočkal, jehož žena Anežka 
se po válce stala vlivnou političkou, když se načas stala i členkou pléna 
KNV. Nemožno vynechat ani mladého zemědělce Jožku Skybu z Hošťá-
ků, který zahynul při práci na poli pod Královem – viz památná kaple tam 
rodinou zbudovaná. Vůbec lidé byli zmateni v této situaci. Matka říkala, 
že šli do konce se schovat do hájku Žlebu, je to málo od kaple na Čupech. 
Jindy zase šli se ukrýt do sklepa Měšťanské školy. Ale Rusové útočící od 
Korytné, vidouce mohutnou budovu, začali školu odstřelovat děly. Náš 
Vašek při vyprávění vždy s úsměvem připomínal: Když totiž odstřelování 
neustávalo, tak hajný Halaxa vlezli do okna, na žerď dali své bílé podlikač-
ky a mávali, dávajíc znamení k zastavení palby.- Ještě možno připome-
nout, že za naším domkem, vedle Slezákového humna, chlapi vykopali 
kryt a tam se nastěhovali okoliční rodiny: Početná rodina Slezáků, Vese-
lých, Kunčíků, samozřejmě i naši, ještě možná další. Zde se vařilo, spalo, 
a všichni měli k sobě najednou blíž! – Teď jednu zajímavou příhodu, kte-
rá se stala právě u nás: Přišel jistý ruský voják a ozbrojen vešel dovnitř 
a když zjistil, že babka Apolena leží na posteli a mamka se tísní s dvěma 
bratry, zmíněný nechtěl tomu rozumět a řekl že ne tak, mama s dětmi 

na postel a babce udělá puk, puk. Rudo-
armějci si poté dali své koně na mlatevňu, 
kde ale matka měla uschované peřiny. 
Vyhládlé koně však nelenili a pustili se do 
peřin, bylo po nich. Ještě se vrátím k tomu 
ozbrojenému vojákovi, který v  noci opilý 
se vrátil, bylo zamčeno, on chtěl dovnitř. 
Naši neotevřeli a tento začal střílet do dveří. 
Všichni naši seděli pod okny, ale tatíček se 
odhodlal a  vyskočil zadním okénkem od 
humna, byli v  podlikačkách, jak výše zmí-
něný Halaxa a utíkali směrem dolů k silnici. 
Zde v řeznictví majitele Krátkého byl umís-
těn štáb Rusů. Otec celý rozechvělý oznámil 
přítomnému důstojníkovi, co se u nás děje. 
Ten vzal s sebou ještě dva vojáky a provázen 
tatíčkem, šel nahoru Uličkou k nám. Opilec 
už spal na zemi ale v  mžiku na příkaz dů-
stojníka se postavil, odebrána mu zbraň, byl dododovávávánínní vvůbůbbececce ppřeřes s s obbobecece , cococ ž popostststihihloloo ii nivivninickckc ýý ý 
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240 střelecká divize generálmajora Umanského pod Škubnovou 
240 střelecká divize generálmajora Umanského pod Škubnovou zahradou, dnešní ul Komenskéhozahradou, dnešní ul KomenskéhoGenerální štáb Rudé ArmádyGenerální štáb Rudé Armády
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CELOSVĚTOVĚ VÝZNAMNÁ PŘÍRODA NIVNICE?
Roku 1928 vede prof. Podpěra mezinárodní geobotanickou exkurzi 
do Bílých Karpat. Přijeli odborníci z USA, Ruska, Británie, Švédska, Ni-
zozemska, Lotyšska, Maďarska a Rumunska. Obdivovali Miliovy lou-
ky v Blatničce. Přemístili se poté i do Nivnice? Jedny z přírodovědně 
nejvýznamnějších lokalit Bílých Karpat se před kolektivizací nacházely 
v Nivnici. Zatímco z Miliových luk máme z dob před kolektivizací zá-
znamy o 311 druzích cévnatých rostlin, ze zaniklých luk v Královech 
je to dokonce 423 druhů. Dnes je ve střední Evropě jen hrstka lokalit 
s takovou druhovou bohatostí. Nešlo přitom jen o dosti vysokou bio-
diverzitu, ale i o pozoruhodný výskyt některých druhů na těchto loka-
litách. Následující snímky byly pořízeny v Nivnici, zřejmě v roce 1927 
nebo 1928. Byly dohledány v archivu Ústavu botaniky a zoologie PřF 
MU. Jejich pravděpodobným autorem je prof. Podpěra.   

Botanici Podpěra a Staněk

Asi nejvýznamnější český botanik své doby, brněnský profesor Josef 
Podpěra (1878-1954), ovlivnil brněnského rodáka Stanislava Staňka 
(1903-1982) k  zasvěcení svého života fl oristickému výzkumu Bílých 
Karpat. Staňkovy záznamy z Nivnice jsou jedny z nejobsáhlejších.

Celosvětový význam Bílých Karpat

Slovo biodiverzita evokuje tropický deštný prales. Když se však z jed-
noho místa rozhlédnete kolem sebe, víc druhů uvidíte na louce v Bí-
lých Karpatech, než v  tropickém deštném pralese. Bílé Karpaty drží 
celosvětové rekordy v  počtu druhů na malou plochu. Podle studie 
(Wilson et al., 2012), srovnávající fl oristická data napříč světovou souší, 
se nynější Bílé Karpaty umístily v pěti kategoriích podle plochy na prv-
ním místě. Kategorií bylo celkem osmnáct a žádný jiný region se více 

než třikrát jako první neumístil. Po zveřejnění výsledků této studie 
začala honba za vysoce druhově bohatou vegetací bělokarpatského 
typu a příbuzných vegetací jinde v Evropě. Na Ukrajině či v Rumunsku 
se našla místa srovnatelná s Bílými Karpaty. 
Z řady literatury a dokumentárních fi lmů o Bílých Karpatech doporu-
čuji shlédnout dokumentární fi lm ČT Za oponou přírody 4/5 Tajemné 
louky v Karpatech.

Celosvětový význam přírody v Nivnici

V  současných žebříčcích biodiverzity Bílých Karpat fi gurují Čerto-
ryje, Porážky a  Dolnoněmčanské louky. Z  historických fl oristických 
záznamů lze usuzovat, že mnohé lokality v nivnickém katastru byly 
podobně významné jako ty, co dnes soutěží o světová prvenství v bio-
diverzitě rostlin. Celá příroda Bílých Karpat za období socialismu však 
druhově zchudla. Louky se rozorávaly, hnojily, odvodňovaly, osívaly 
produktivními travinami, zalesňovaly, byly ponechány ladem nebo 
vystaveny intenzivní pastvě. Dodnes jsou některé tyto louky nepřímo 
přihnojovány dusíkem odvanutým či splaveným z polí. Na všechny 
louky dopadá dusík z průmyslu a automobilové dopravy. Dusík pod-
poruje konkurenčně silné rostliny, které vzácné druhy vytlačí. Biodi-
verzita se sníží.  
V příštím vydání Nivnických novin si představíme přírodovědně vý-
znamné lokality nivnické minulosti i současnosti. 
Máte-li k tématu fotografi e či informace, o které se rádi podělíte, kon-
taktujte mě prosím.

Mgr. Lukáš Kroča,
ČSOP Slovácká krajina (Facebook & Instagram: Slovácká krajina)

spoličkován a vojáci jej odváděli dle rozkazu. Důstojník se omluvil s tím, 
že provinilec své dostane! Že tento příběh se skutečně stal, dokazuje to, 
že sousedův Jožin Vaculík mezi námi kluky rád s úsměvem připomínal, 
jak strýc Lukášův utěkali v podlikačkách pro Rusáky. Těch vyprávění bylo 
více, ale už na mnohé si ani nevzpomínám. – Ještě něco z poválečných 
dnů: To mi vyprávěl Fr. Šik, poválečný předseda MNV. Revoluční gardy 
chodily po Nivnici a trestaly tzv. kolaboranty z obce. Strýc Šik bydleli na-
proti Karásků a vše dobře viděli. Totiž Ant. Karásek st. byl uznán jen za 
menšího kolaboranta. Vyvlekli jej z obchodu, který patřil Karáskově man-
želce, a řízení bylo jednoduché. Gardisté milého Karáska zliskali a skopali, 
následně hodili do obchodu.- Jinak jednali s údajně větším kolaboren-
tem, což měl být Jan Hromčík, zvaný Republikán. Kladlo se mu za vinu, 
že ještě v r. 1944 vítal protektorátního ministra Ad. Hrubého. On se s ním 
znal už z Legií v Rusku. Hromčík byl však gardisty předán ruským vojá-
kům, kteří ještě nějaký čas v Nivnici zůstávali. Pověření dva ruští vojáci 

vedli Hromčíka do Lipin, údajně jej zastřelit. Šik říkali, že ještě s některými 
vše sledovali z povzdálí. Jenže Hromčík uměl výborně rusky a domluvil 
se s velitelem, další byl snad Uzbek. Obviněný nabídl veliteli hodinky, ať 
jej pustí. Smlouvání uspělo, velící nechal Asiata hlídat a pokračoval dál 
v lese k vykonání trestu. Poté však Hromčíka propustil a jakože vystřelil 
do vzduchu – odsouzený prchl. Pak se ještě nějaký čas skrýval. -Je možné 
doplnit, že ministra Hrubého vítali i další představitelé Nivnice. – Starosta 
Fr. Straňák, statečný člověk, který během okupace zachránili mnohé před 
Gestapem. A ještě se ví, že Hromčík nikomu neuškodil, ale lačný politiky 
se po válce hlásil k národním socialistům. Byl odmítnut! Přece mu to jen 
nedalo, co nadšenému psavci a uveřejnili mu příspěvek v týdeníku Dne-
šek, sympatizující právě se zmíněnou stranou, řízený pověstným Perout-
kou.- Ale Hromčík si přece své vytrpěl, když po r. 1948 byl několik roků 
vězněn.- Tolik jsem zjistil a  to díky rodinné tradici, ze zlomových časů, při 
osvobozování naší obce. -   St. L.

ním místě. Kategorií byloo o á aby o žádný jiný region se více ád ý
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CO VÍTE O OSOBĚ JANA AMOSE KOMENSKÉHO?
Toto jsou soutěžní otázky ze života našeho rodáka J. A. Komen-
ského připravené pro naše občany, školní mládež a pro všechny 
nivnické rodáky a odvážlivce i z okolních obcí. Na úspěšné znalce 
osoby Komenského čekají krásné dárečky od Nadace Dr. Kachní-
ka. Odpovědi na vypracované otázky můžete odevzdat v obecní 
knihovně do 1. června 2025, nezapomeňte uvést jméno a adresu 
nebo tel. číslo! Na odvážné řešitele se těší Kachníkova nadace.

01. Jak se Komenští původně jmenovali?

a) Segéšové       
b) Komenští       
c) Zmigovi

02. Jak se jmenoval dědeček Jana Amose Komenského?

a) Martin      
b) Jan         
c) Tomáš

03. Kolik měl J. A. Komenský sourozenců?    

a) 4      
b)  5     
c)  3

04. Proč se jmenovali Komenští?

a)  protože se otec Komenského narodil v Komňi   
b)  otec Jana se narodil v Komárně  
c)  otec Jana se narodil v Uhrách

05. Ve kterém roce pobýval J. A. Komenský u poručníků v Nivnici?

a) 1602      
b) 1604       
c) přišel do Nivnice v září 1605 – 1606 na podzim odešel na ful-

neckou bratrskou školu, zde    byl od podzimku 1606 do pod-
zimku 1608, aby se zdokonalil v němčině

06. Ve kterém roce zemřeli Janovi oba rodiče na mor?

a)  1604
b)  1602    
c)  1701

07. Kde měl Sbor Jednoty bratrské v Nivnici hřbitov?

a) v prostoru kolem dnešního nivnického kostela a na celé ploše 
stavby dolní základní školy

b) na Čupech
c) na nynějším hřbitově

08. Je Bartkův mlýn v Nivnici rodištěm Komenského?

a) ano     
b) ne   
c) je to jedna z možností

09. Ve kterém roce z Komně odešel dědeček Jan s dcerou Zu-

zanou a synem Martinem do Uherského Brodu?

a) 1570    
b) 1590   
c) 1564  - 1568

10. Ve kterém roce si otec Komenského Martin koupil dům 

čp. 201 na horním náměstí v Uherském Brodě?

a) 1601       
b) 1604    
c) 1610

11. Jak se jmenovala dcera biskupa Láneckého, kterou Ko-

menský miloval a kterou si chtěl vzít za ženu?

a) Johanka     
b) Dorota    
c) Jana

12. Kolikrát byl J. A. Komenský ženatý?

a) jednou    
b) dvakrát   
c) třikrát

13. Kdy byl Komenský vysvěcen na kněze a kde?

a) 24.  – 26. dubna v roce 1616 na synodě v Žeravicích u Bzence
b) v Uherském Brodě v roce 1619
c) ve Fulneku v roce 1620

14. Kdy vytvořil Komenský mapu Moravy?

a) rok 1621   
b) rok 1612    
c) rok 1618

15. Kam směřovala cesta uprchlíků Jednoty bratrské z rodné 

vlasti Moravy a Čech?

a) do polského Lešna
b) do polského Krakova
c) do polské Poznaň

16. Které je nejvýznamnější dílo Komenského, které za svůj 

život napsal? 

a) Obecná porada o nápravě věcí lidských
b) Svět v obrazech (Orbis pictus)
c) Kšaft umírající Matky Jednoty Bratrské

17. Kolik roků trvala třicetiletá válka?

a) 30      
b) 31     
c) 32
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18. Ve kterém zámku našla komenioložka Blanka Popelko-

vá (Karlsonová), rodačka ze Strání, když psala dizertační 

práci o Komenském, část originálního Komenského ruko-

pisu, jeho nejvzácnějšího díla Obecné porady o nápravě 

věcí lidských?

a) ve švédském Norkopinku   
b) ve švédském Stockholmu    
c) v Praze v Národní knihovně na Strahově?

19. Jaké bylo životní heslo Komenského a on podle něho celý 

život žil? 

a) Všechno plyň od sebe samo, buď násilí vzdáleno věci.
b) Pravda a láska vítězí nad lží a nenávistí.
c) Miluj pravdu, braň pravdu a mír až do smrti.

20. Ve kterém roce byla po sametové revoluci  v Nivnici obno-

vena Nadace univerzitního profesora a kapitulního děka-

na  Msgra. ThDr. Josefa Kachníka?

a) 16. října 1994
b) 15. ledna 1991
c) 17. listopadu 1989

21. Až do roku 1910 nebylo původní jméno Komenských zná-

mo. Uvádělo se jen, že otci Jana Amose dala jméno vesni-

ce Komňa nedaleko Uherského Brodu, obec ze které vyšli 

přímí předkové J. A. Komenského. Tato otázka se stala 

aktuální teprve tehdy, když byla kolem roku 1890 nale-

zena purkrechtní kniha vesnice Komňi. A z té se bezpečně 

zjistily vztahy mezi Segeši ze zákupního fojtství v Komňi 

a otcem Jana Amose Martinem Komenským z Uherského 

Brodu. Otázka zní. Ve kterém roce byla založena purk-

rechtní kniha obce Komňi?

a) 1594
b) 1540              
c) 1610

22. Jak se jmenovaly děti Martina a Anny Komenských?

a) Kateřina, Zuzana, Markéta, Ludmila, Jan  
b) Anna, Martin, Sylva, Karolína, Petr
c) Pavla, Justýna, Marie, František, Pavel

23. Slovo Segeš je maďarského původu, může mít i  dva vý-

znamy, jaké?

a) úskok nebo člověk zavázaný            
b) řemeslník, který vyrábí hřebíky a věci ze železa nebo koňské 

podkovy
c) identitu a zátěž

24. Všechny děti dědečka J. A. Komenského Jana Segeše se 

narodily přibližně v letech 1525 - 1550 v Komni.  Otázka 

zní: Jak se jmenovaly? 

a) Šimon, Staněk, Vašek, Jura, Adam, Martin, Zuzana        
b) Eliáš, Mikuláš, Jan, Pavel, Karel, Burian, Dorota Krystýna
c) Lukáš, Jiří, Petr, Josef, Anna, Ludmila, Kateřina

25. Kolikrát se Jan Amos Komenský za svůj život přihlásil 

k Nivnici?

a) šestnáctkrát           
b) patnáctkrát           
c) desetkrát

26. Který komeniolog nejvíce zastával názor a  celý život ho 

obhajoval, že se J. A. Komenský podle některých údajů 

narodil v Bartkově mlýně v Nivnici ?

a) komeniolog -  Josef Brambora    .
b) komeniolog - Antonín Škarka
c) komenioložka - Dagmar Čapková

27. Který sochař vytvořil reliéf Komenského na pamětní des-

ce umístněné na budově Bartkova mlýna?

a) Plachý z Prahy          
b) Beck z Kroměříže
c) Hudeček z Prahy

28. V  Komenského vychovatelské knihovně v  Nivnici je za-

ložen archiv knih s  názvem „Bádání v  živote a  díle Jana 

Amose Komenského“, od vynikajícího komeniologa.  Dr. 

Kachník tohoto komeniologa moc obdivoval a hodně na 

jeho badatelských schopnostech, které zachycovaly dost 

podrobně život a dílo Komenského stavěl. Otázka zní: jak 

se jmenuje tento komeniolog a odkud pochází?

a) Jan Kváčala z Bratislavy, učil fi lozofi i na univerzitě v Mariboru           
b) Antonín Škarka z Brna
c) Josef Polišenský z Prostějova

29. Unie Comenius byla založena v  předvečer jubilejního roku 

1992, kdy se již organizačně připravovaly oslavy 400. výročí 

narození J. A. Komenského. Je profesní a zájmovou organi-

zací českých odborníků v oblasti komeniologie a v blízkých 

oborech, především historii, pedagogice, fi lozofi i a  jazyko-

vědě. V současné době má kolem stovky individuálních čle-

nů, kteří působí na vysokých školách v ústavech   Akademie 

věd ČR, dále na středních školách v muzeích a knihovnách. 

Unie Comenius také sdružuje a zastupuje zájmy kolektivních 

členů domácích i  zahraničních. Jsou jimi zejména instituce 

regionálně spjaté s životem a působením J. A. Komenského. 

Otázka zní. Ve kterém roce byla založena Unie Comenius, je-

jímž jedním ze zakladatelů je také Obec Nivnice?

a) 1990   
b) 1992
c) 1994

30. Ve kterých letech studoval J. A. Komenský na vyšší bratr-

ské škole v Přerově? 

a) 1608 - 1611
b) 1507 - 1610
c) 1605 - 1608
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